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Sitzung des Gemeinderates am 04. November 2015 

 

Tagesordnungspunkt, Annahme einer Spende von der ehemaligen Tanzgruppe 

Die aus der Auflösung der Tanzgruppe Obermoselperle Temmels e.V. stammende Spende in Höhe 

von 2.516,60 € wird von der Ortsgemeinde Temmels angenommen und zu je ¼-Anteil an folgende 

Stellen verteilt. 
1. Jugendfeuerwehr, zweckgebundene Übergabe an den Wehrleiter, Christian Biermann. 

2. Jugendarbeit des Sportvereins, zweckgebundene Übergabe an den Vorsitzenden des 

Sportvereins, Hermann Heinz. 

3. Neu zu gründende Jugendgruppe, zweckgebundene Übergabe nach Gründung an den/die 

Leiter/in. Treuhänderische Verwahrung des Geldes bis zur Übergabe durch Ortsbürgermeister 

Herbert Schneider. 

4. Zweckgebundene Übergabe an die Verbandsgemeindeverwaltung, Frau Köstler, zur 

Verwendung bei den anstehenden Spielplatzsanierungen. 

5.  

Information, Bericht über LEADER-Initiative der LAG Moselfranken  
Es ist nun an den lokalen und regionalen Akteuren in Moselfranken und Miselerland – den 

Gemeinden, den Vereinen, den Verbänden, den Wirtschafts- und Sozialpartnern, den Unternehmen 

und den Bürgerinnen und Bürgern – ihre Ideen und Vorschläge für innovative Projekte zur 

Fortentwicklung des ländlichen Raumen vorzulegen, um dann von den LEADER-Geldern der 

Region Moselfranken-Miselerland zu profitieren. Die Themenpalette möglicher Projekte ist lang: 

Landwirtschaft und Weinbau, Dorf- und Landschaftsentwicklung, Natur- und Umweltschutz, Kultur 

und Kunst,  Tourismus und Freizeit, Handel und Handwerk, sozialer Zusammenhalt und 

demografische Entwicklung. 

Selbstverständlich freut sich die LAG Moselfranken besonders auf viele grenzüberschreitende 

LEADER-Projekte, in denen Luxemburger und Deutsche zusammenarbeiten. 

Ideen können gerne bei der Gemeindeverwaltung oder der AG Kultur und Tourismus eingereicht 

werden. 

Weiter Informationen erhalten Sie unter:    www.lag-moselfranken.de 

 

 

Information zum Sachstand, Bürgerhaus, Treppenliftanlage 

Die Treppenliftanlage ist eingebaut und betriebsbereit. 

Das freigegebene Budget beträgt 25.000,00 € brutto. Auf Grund der Planung und der baulichen 

Maßnahmen in Eigenleistung, konnten erhebliche Kosten eingespart werden, so dass das Budget bei 

einer Gesamtabrechnungssumme von zu erwartenden 22.300,00 € um ca. 10% unterschritten 

werden kann. 

 

 

Informationen, Problematik Hundekot in der Ortslage 

Die AG Kultur und Tourismus hat sich mit dem Problem der übermäßigen Hundekotanhäufungen 

in der Ortslage beschäftigt. Wir werden an markanten Punkten, beginnend mit dem Parkplatz am 

Bahnhof (Kappelchen), Hundetoiletten (Beutelspender mit Mülleimer) installieren. Sollten danach 

weiterhin rücksichtslose Hundebesitzer die Hinterlassenschaften nicht entfernen, so sind wir 

gezwungen dies zur Anzeige zu bringen.  

 



Informationen, "schnelleres Internet" 
Wir haben eine berechtigte Chance hier entsprechende Zuschüsse zum Ausbau der Netze zu 

erhalten. In der vorletzten Woche wurde ein Fragebogen an alle Haushalte der Gemeinde verteilt. 

Hier ist es besonders wichtig, dass möglichst viele Rückmeldungen eingehen, um unsere 

Förderchancen zu erhöhen. In dieser Woche wurde eine Informationsveranstaltung durchgeführt, 

bei welcher die Bürger zu diesem Thema informiert wurden. 

 

 

Informationen, Spielplatz Moselstraße 
Die freiwillige Beteiligung an den Arbeiten war bislang ganz gut, wobei festzustellen ist, dass sich 

relativ wenige Väter an den Arbeiten beteiligen. Deshalb muss die Frage erlaubt sein: Sind die 

Spielplätze in der jetzigen Form und Ausstattung so schon gut genug? Diesen Punkt werden wir bei 

den weiteren Aktivitäten berücksichtigt.  

In diesem Jahr wird noch der Spielplatz „Auf der Kirth“ mit einer Bepflanzung versehen. Es werden 

2 schattenspendende Bäume und eine Sicht- und Windschutzhecke gepflanzt. 

 

 

Informationen, Internetseite Temmels 
Seit kurzem befinden sich auf unserer Seite, rechts unten, eine neue Rubrik „Aktuelle Fotos von 

Temmels“. Diese werden ständig aktualisiert und beinhalten tolle Luftbildaufnahmen, auch von den 

aktuellen „Großbaustellen“ NORMA und Sportplatz.  

 

 

Informationen, illegale Müllablagerungen 
Anfang des Jahres hatten wir 2 illegale Müllablagerungen auf der Gemarkung von Temmels zu 

verzeichnen. Wir haben diese zur Anzeige gebracht und werden dies auch bei kommenden Fällen 

machen. 

Bei beiden Fällen konnten die Verursacher ermittelt und bestraft werden. Die Entsorgungskosten 

haben in dem einen Fall 6,50 € und in dem anderen Fall 10,00 € betragen. Die Verursacher haben 

letztendlich jetzt 600,-- € und der andere 700,-- € bezahlt! 

Hat das sich gelohnt????? 

 

 

Informationen, Volkstrauertag 
Das Gedenken und die Kranzniederlegung findet am Sonntag, den 15.11.2015 um 10:00 Uhr am 

Ehrendenkmal statt. 

 

 

 

 

 

 

Temmels, den 10.11.2015 

Herbert Schneider, Ortsbürgermeister 


